

10/02/2019

Ηγούμενος Βαρθολομαίος: Η αλήθεια καλύπτεται από το ψέμα

[/ Αγιορείτικα](#)



Να μην μας φοβίζει η βοή και η ταραχή που προσπαθεί να προκαλέσει το ψέμα επισημαίνει σε άρθρο του ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Καθηγούμενος Ι.Μ. Εσφιγμένου Αγίου Όρους. Αναλυτικότερα αναφέρεται, “Ειρηνεύετε, αδελφοί, και προσεύχεστε! Σύγχυση επικρατεί παντού και ταραχή. Η αλήθεια καλύπτεται από το ψέμα και παραπλανεί τον κόσμο.

Μου έρχεται στον νου η σκηνή που ο Χριστός μας βρίσκεται ενώπιον του δικαστηρίου. Οι φωνές του όχλου και η ταραχή, που προκαλούσαν, κάλυπταν την Αλήθεια. Ο Χριστός, όμως, ατάραχος μέσα στο βουητό, αντιμετώπιζε ειρηνικά την κατάσταση κάνοντας υπομονή. Στις προτροπές να πει κάτι για να υπερασπιστεί

τον εαυτό Του, Αυτός σιωπούσε.

Αυτό το βουητό και η ταραχή έκανε και τον Πέτρο, προς στιγμήν, τρεις φορές να αρνηθεί την αλήθεια, γιατί φοβήθηκε την οχλοβοή του ψεύδους.

Έχοντας στον νου και την καρδιά μας το ευαγγέλιο του Χριστού, ας προσέξουμε αυτήν την δύσκολη εποχή που ζούμε. Μη μας φοβίζει η βοή και η ταραχή που προσπαθεί να προκαλέσει το ψέμα. Ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα του Χριστού, ας είμαστε ειρηνικοί, κάνοντας υπομονή. Η υπομονή δείχνει την εμπιστοσύνη και την αγάπη μας στην μόνη αλήθεια, τον Χριστό. Ας κρατήσουμε λίγο σιωπή. Η σιωπή πάλι μαρτυρά την βεβαιότητα και την εμπιστοσύνη μας σ' Αυτόν.

Ας μη ασχολούμαστε με θέματα, που δεν γνωρίζουμε, γιατί κινδυνεύουμε να μπερδευτούμε και να χαθούμε. Ας ασχοληθούμε με θέματα, που σίγουρα γνωρίζουμε, όπως είναι η προσωπική και οικογενειακή κατάστασή μας και πώς μπορούμε να την διαχειριστούμε. Μα πάνω από όλα, ας ασχοληθούμε με το μόνο σίγουρο που έχουμε στην ζωή μας, την αγάπη του Θεού. Πόσα προβλήματα καθημερινά και χρόνια μπορούμε να λύσουμε, αλήθεια, έχοντας την αγάπη του Θεού ως δεδομένο στην ζωή μας!

Ας κρατήσουμε σιωπή και ας κάνουμε προσευχή για τον εαυτό μας και για όλον τον κόσμο. Να μας δίνει ο Θεός υπομονή να αντέχουμε και να φωτίζει τους υπευθύνους να μας οδηγούν με τις αποφάσεις τους στον δρόμο της αλήθειας.

Στώμεν καλώς, αδελφοί! Μην επηρεάζεστε από την ταραχή και τις γεμάτες μίσος φωνές που ακούγονται από διάφορα μέσα. Αυτή η ταραχή και η οργή, που εκπέμπουν, μας αποκαλύπτουν την αλήθεια. Δεν μπορεί να διδάσκεις Χριστό και να είσαι οργισμένος. Δεν μπορεί να διδάσκεις Χριστό και να προκαλείς ταραχή. Ο Χριστός δίδαξε το ακριβώς αντίθετο, γαλήνη, ηρεμία, εμπιστοσύνη, χαρά, αγάπη, ακόμη και προς τους εχθρούς μας. Στώμεν καλώς, αδελφοί! Είναι καιρός σιωπής και προσευχής”